

5. A Budapesti Örmény Katolikus templomról

Örmény Katolikus Egyház Magyarországon. A XVII. Században nagyobb tömegben Erdélybe települő örmények a gregoriánus, örmény apostoli egyház hívei voltak. Egyik papjuk, *Verzár Oxendius* működésének hatására áttértek a katolikus vallásra, így Erdélyben létrejött az *Örmény Katolikus Egyház*. A XVIII. században örmény katolikus templomok épültek Erdély örmények lakta településein – *Gyergyószentmiklóson, Csíkszépvízen, Erzsébetvárosban és Szamosújváron*.

A Budapesti Örmény Katolikus Lelkészség. Trianon az erdélyi, elmagyarosodott örmények számára is drámai változást jelentett, nagy számban települtek át Magyarországra, igen sokan Budapestre. 1922-ben megalakult a *Budapesti Örmény Katolikus Egyházközség*. Az első lelképásztorokat a velencei mechitaristák küldik. 1934-ben a bécsi mechitaristák veszik át a magyarországi örmény katolikusok lelki gondozását az esztergomi érsek főpásztori joghatósága alatt. Az istentiszteleteiket ekkortájt a budapesti Bazilika Szent Lipót kápolnijában tartották.

1947-ben a Mindszenty bíboros új dekrétummal, perszonális és territoriális hatáskörrel szervezte újjá az örmény lelkészséget. 1949-ben a Lelkészség Semmelweis u. 9. II. emeleti nagyobb méretű magánlakásba költözött kápolnijával együtt. 1974 májusában a Lelkészség tette át székhelyét a tulajdonába került a mai épületébe.

A Gellérthegy lábánál, egy árnyas, hangulatos utcában, az *Orlay utca 6. szám* alatt található az Örmény Katolikus Lelkészség háromszintes épülete. Az udvaron fémvázás harangtorony hívja fel magára a figyelmet.

Az épület földszintjéhez kapcsolódóan kezdték meg 1973-ban az új kápolna kialakítását *Ázbej Sándor* Ybl-díjas építésmérnök tervei szerint. A földszinten 180 m² alapterületen lett kialakítva a kápolna. A középső szinten az iroda és a fogadóterem kapott helyet, a legfelső szinten helyezték el az örmény egyházi és történelmi műtárgyak gyűjteményét.

Ha részletesebben kíván utána olvasni a témának:

http://www.ormenykatolikus.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=2&Itemid=2